

ОТЗЫВ

**научного руководителя на
диссертационную работу Кришталя Михаила Игоревича
«Электоральное пространство Калининградской области в системе
социально-политических отношений»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
географических наук по специальности 25.00.24 – «Экономическая,
социальная, политическая и рекреационная география»**

Диссертационная работа М.И. Кришталя «Электоральное пространство Калининградской области в системе социально-политических отношений» является результатом пятилетних научных исследований автора по электоральной географии и электоральному районированию Калининградской области.

Автор серьезно и ответственно подошел к выбору темы диссертационного исследования, в ходе которого убедительно показал способности формулировать цели и задачи работы, определять и обосновывать применение необходимых методов исследования, а также способность анализа и интерпретации полученных результатов.

Проведенная М.И. Кришталем работа говорит о том, что автор обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению самостоятельных научных изысканий. Во время работы над диссертацией М.И. Кришталя продемонстрировал творческий подход и самостоятельность, высокую требовательность к себе и своим трудам, находился в постоянном взаимодействии с научным руководителем, творчески реализуя его рекомендации и предлагая свои решения поставленной цели и задач.

Диссертация М.И. Кришталя посвящена актуальной теме анализа электорального пространства Калининградской области, которое пока

исследовано явно недостаточно, а уже проведенные исследования успели несколько устареть (так, последняя типология электоральных районов Калининградской области была выполнена еще в 2002 г.). М.И. Кришталь предложил новую методику анализа электорального пространства, учитывающую географическую и социально-экономическую специфику Калининградской области и ее муниципальных образований. На этой основе ему удалось выявить дифференциации голосования на федеральных выборах в Калининградской области за 2003-2016 гг. и характер географических взаимосвязей электоральной поддержки, построить новую электоральную карту Калининградской области и разработать новую типологию электоральных районов.

Результаты диссертационного исследования могут найти применение при разработке и последующей реализации региональных стратегий избирательных кампаний в Калининградской области, для повышения методологической обоснованности и качества прогнозирования итогов федеральных (а в определенной мере и региональных выборов) в Калининградской области, а также для совершенствования социальной политики в Калининградской области.

Основные результаты диссертационного исследования опубликованы в 6 работах (все без соавторства), три из которых опубликованы в изданиях, входящих в список ВАК. Результаты исследования также апробированы на пяти научных конференциях.

По мнению научного руководителя, диссертационное исследование Кришталя Михаила Игоревича «Электоральное пространство Калининградской области в системе социально-политических отношений» представляет собой законченную научно-квалификационную работу, имеющую высокий научный уровень и полностью отвечающую требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата

географических наук по специальности 25.00.24 - «Экономическая, социальная, политическая и рекреационная география».

Научный руководитель:

Зав. кафедрой географии,
природопользования и пространственного
развития ФГАОУ ВО
«Балтийский федеральный университет
Имени Иммануила Канта», к.г.н.,
доцент, Почетный работник высшего
профессионального образования РФ

Зверев
Юрий Михайлович

236022, г. Калининград, ул. Зоологическая,
д. 2, каб. 106
Тел. Тел. 8 (4012) 59-55-95 (доб. 55-30)
YZverev@kantiana.ru



Дата: «17» мая 2017 г.